

## Консультация для родителей

### «Знают ли родители, что шашки — лучшая игра»

Шашки — одна из наиболее широко известных настольных игр, а детские психологи настаивают, что обучить ребенка основным правилам стоит еще в раннем детстве. Именно шашки рекомендуют в качестве первой интеллектуальной игры потому, что здесь нет никаких сложных для понимания правил. Цель педагога привлечь внимание родителей к шашкам как к серьезным, полезным и нужным занятиям, имеющим спортивную и творческую направленность.

Развитием ребенка нужно заниматься всегда!

Современные родители стремятся найти для своих детей интересное и полезное занятие, способствующее развитию ребенка. Многие родители хотят видеть своих детей успешными и умными. Папы и мамы рано приобщают дошкольников к компьютеру, видя в этом залог развития ребенка. Однако есть очень древний и эффективный способ формирования интеллекта — шашки.

Игра в шашки — хороший тренер, она учит принимать решения, выслушивать мнения других и уметь настаивать на своем, достойно выигрывать и уметь проигрывать, радоваться не только своим успехам, но и успехам сверстников.

Шашки есть почти в каждой семье, но лишь единицы умеют и любят в них играть. Шашки игра гениальная. Ее можно выбрать, как отдых в семье, как хобби.

История происхождения шашек, как и многих других игр, уходит в далекую древность. Игра, подобная шашкам, была распространена в Древнем Египте и первые упоминания о ней относятся к 1600 году до н.э.

В культуре любого народа игры занимают особое место и определяют его характер, темперамент, образ жизни. И в жизни русского народа шашки имели особое значение, нося в себе не только развлечение и отдых от тяжкого труда, но и служили развитию выносливости, ловкости, усидчивости, работоспособности.

Во многих русских былинах рассказывается о том, что шашки были одной из любимых игр русских богатырей. Петр I всячески поощрял игру в шашки и очень любил играть сам.

Любителями шашек были поэты, писатели А.С.Пушкин, Л.Н.Толстой. Великий русский полководец Александр Суворов увлекался игрой в шашки.

Игры, в которые играли предыдущие поколения, на сегодняшний день оказываются незаслуженно забытыми, уступив позиции компьютерным стратегиям. Между тем старые игры не менее увлекательны. Они способны

подарить настоящий спортивный азарт, возможность показать свою ловкость, проявить смекалку в реальной жизни, а не на экране монитора .

Шашки это не просто интересная игра позволяющая интересно провести свободное время. Она способна принести всестороннюю пользу:

- ❖ 1.Совершенствует логическое и абстрактное мышление. Ребёнок учится анализировать и продумывать свои действия, предугадывать ход мыслей противника, выстраивать в уме логические комбинации, мыслить стратегически.
- ❖ 2. Развивает память, внимание и пространственное воображение.
- ❖ 3. Вырабатывает и тренирует усидчивость, собранность, самостоятельность в принятии решений. Гипер активным детям данная игра помогает стать более сосредоточенными и уравновешенными.
- ❖ 4. Данная игра носят соревновательный характер. Поэтому неизбежно присутствует эмоциональная сторона: дети испытывают определенное волнение. Всё это закаляет детский характер. Ребёнок привыкает адекватно относиться к неудачам, не расстраиваться, а анализировать их причины.
- ❖ 5. При креативном подходе игра способна развивать фантазию и творческие способности дошкольников.
- ❖ 6. Данная игра предполагает совместное участие детей друг с другом, поэтому способствуют развитию навыков общения, приучает относиться друг к другу доброжелательно.

Педагоги советуют родителям играть с детьми в шашки дома - это сплотит семью и станет хорошей домашней традицией. Хорошим возрастом для обучения считается 5 — 6 лет .

Именно в этом возрасте стоит тренировать детей, развивать у них наглядно образную и прогностическую функцию ума, приучать к логическому мышлению. Откладывайте смартфоны и ноутбуки в сторону. Выключайте телевизоры. Старые добрые шашки — прекрасный способ весело и дружно провести время вместе. Тем более, что существуют несколько интересных альтернативных вариантов игры, о которых можно узнать из интернета . Вам понравится!

А если под рукой нет шашек, можно быстро сделать «доску» и фишki из картона.

**Шашки — это волшебная игра. Она одновременно и простая, и сложная. Она закаляет детскую психику и характер, а также положительно влияет на такие человеческие качества, как организованность, ответственность, способность доводить до конца начатое дело, не унывать и не падать духом в случае неудач, помогает поверить в себя.**